

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 50—korona. Negyedévre 110—korona.
 Félévre 220—korona. Egész évre 440—korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)

Egy szám ára 22 korona.

A hortobágyi

gulyásról maradt fenn Debrecenben az az adom, hogy ökegyelme kerek husz esztendőn keresztül haragudott a városi magisztrátusra és amikor megtudta, hogy a tanács nem tud semmit az ő nagy haragjáról, kapta magát és föl hagyott a haraggal. Mert hát miért haragudjon ő, ha a magisztrátus még csak nem is tud arról, hogy ő haragszik? Szakasztott ilyen helyzetben vannak azok is, akik a nemzeti érzés ébredése óta haragot tartanak a magyar nemzettel. Mindig dulkanak-fulnak magukban, mint az egyszerű hortobágyi gulyás a debreceni nemes tanácsra.

Mi és mi nem volt oka a hortobágyi gulyás husz évig tartó nagy haragjának, arról nem beszél a krónika. De volt annyi magához való esze, hogy amikor rájött céltalan haragtartására — föl hagyott vele. Akik a magyar nemzettel játszanak haragszomrádot — más fából vannak. Bár tudják azt, hogy a nemzet nem tud semmit az ő nagy haragjukról, mégis tovább haragsznak. Hát csak folytassák! A magyar nemzet meg tovább a maga verejtékes útján, mert visszafordulnia nem szabad. Ezt érzi és tudja ma már minden magyar ember és napról-napra jobban átérti a nemzet összesege is.

Igazának érzése mellett ez a tudat az, amely az ingoványos talajon is bizossá teszi lépteit s az irdatlan sötétségben is látóvá a szemét. Ez a magyarázata annak is, hogy az érvényesülés és hatalmat kereső belső ellenségek között is tisztán látja az erdőt, amely felé törnie kell és amelynek árnyékában egyszer megpihenhet.

A gyűlölködés Hortobágyában hadd füstölögjenek a harag-tartók. A nemzetnek előre kell törnie, mint a karavánnak. Mert ha a nagy kutyagatásra csak egy pillanatra is megáll — biztos, hogy a kutyák a lábába harapnak!...

Könnyebb az utazás az oláhok által megszállott területről

Nagyvárad, jan. 13.

A kolozsvári oláh belügyi államtitkárság távirati rendeletet adott ki, amelyben közli, hogy ezután az oláh megszállás alatt álló területekről az utazást megkönnyíti.

A rendelet szerint az utleveleket január 1-től kezdve nem Bukarestben kell megszerezni, hanem minden városi és megyei prefektúránál. A prefektusok mellett utazási protát rendeztek be s csak annak ponttartására való díjat szednek a közönségtől.

A népjóléti miniszter Debrecenben

Megtekinti az árvaházakat, a kórházakat

Bénárd Ágost dr. munkaügyi- és népjóléti miniszter január 14-én este érkezik Debrecenbe. Fogadtatására megjelennek a pályaudvaron Csóka Sámuel polgármester h., Sággy Gyula rendőrfőtanácsos, K. Molnár Jenő a rokkant-iskola igazgatója, Dr. Brokes Győző az áll. gyermekmenhely igazgatója.

A miniszter megtekinti Debrecenben a népjóléti intézményeket, kór-

házakat, árvaházakat. Szombaton délután részt vesz a gyermekvédő telepbizottság ülésén a városháza tanácstermében. Vasárnap délelőtt folytatja szemleutját a miniszter. Délben ebédet ad tiszteletére a város. Délután résztvesz a miniszter azon a népgyűlésen, amelyen dr. Bernolák Nándor, a III. kerület képviselője mondja el politikai beszámoló beszédét.

MOZGALOM

a békeszerződés ratifikálása ellen

Proklamáció a világ összes parlamentjeihez
 A politika hírei

Mint értesültünk, 53 magyar nemzetgyűlési képviselő aláírásával a világ összes parlamentjeihez lelkes hangú felhívás megy el a legközelebbi napokban. Czettler Jenő és

ötvenkét társa felszólítják az összes külállamok parlamentjeit, hogy ne ratifikálják a triánoni békét, mert a ratifikálás Magyarországon is csak kényeztető körülmények között történt meg, az elszakított

részek képviselőinek a távollétében.

Az ily módon létrejött szerződés a proklamáció szerint érvénytelen s az emberi jogok sérelme nélkül alkotmányos államok népképviselői által meg sem szavazható.

Ennek a mozgalomnak különös jelentőséget és súlyt ad a lengyel parlamentnek az az akciója, amely a triánoni békeszerződést, annak igazságtalan volta miatt nem akarja ratifikálni.

Franciaország nem tud belenyugodni, hogy a bajorok a telfordulás ellen védekeznek

Ideges főlelem a bajor polgári őrségtől

Bécs, jan. 13.

Párisból jelentik: Franciaország a legfőbb tanácsnak nemsokára összeülő értekezletén javasolni fogja: szőlítsák fel Németországot, hogy szolgáltassa ki a bajor polgári őrségnek nehéz fegyvereit:

az ágyukat, aknavetőket, lángszórókat, nehéz gépfegyvereket és a repülőgépeket.

Ezzel szemben a könnyű géppuskákat és a kézfegyvereket egy bizonyos ideig meghagynák náluk. Franciaország mindazonáltal tulerősnek tartja a bajor lakossági őrséget és javasolni fogja, hogy tagjai egy részét bocsássák el. A többi fegyverben hagynák addig, amíg a rendőrséget annyira megszervezik, hogy képes legyen a bajor birodalmi őrség segítségével megakadályozni egy esetleges kommunista felkelést.

A polgári őrségeket az-

után majd fokozatosan szerelnék le.

Amennyiben a francia javaslatot elfogadják, a szövetségesek határozattal ki fogják jelenteni, hogy az önvédelmi szervezet további fennállítását csak ideiglenesnek tekintik és feloszlátásának záros határidőn belül meg kell történnie, ellenkező esetben büntető rendszabályokkal fenyegetőznek.

Táviratok.

A tótoknak autonomia kell

Pozsony, január 13. Juriga Nándor cikket írt a Slovenské Lidove Noviniba Felső-Magyarország autonomiájának érdekében. Azt mondja, a tótok a Felvidéken. A tótoknak népkormányt kell alakítaniuk a Felvidéken.

Viszont Kramarz meg új tót nemzeti párt megalakítása érdekében veri a dob. Ez a párt a tót autonomisták ellen irányul.

A középiskolai új rendtartás

Budapest, január 13. A napokban kapták meg a tankerületi főigazgatók az új középiskolai rendtartást, amelynek egyik fontos intézkedése, hogy a négy középiskolai osztályt sikeresen elvégző tanulók csak akkor léphetnek magasabb osztályba, hogyha a tanári testület erre alkalmasnak találja őket. A középiskolai tanulók a jövőben nem kapnak külön értesítőt és bizonyítványt, hanem minden tanuló az első osztályban osztályzatkönyvecskét kap és ebbe írják nyolc éven keresztül a félévi és az évvégi osztályzatokat.

Csapat szállítások

Romániában.

Nagyszében, jan. 13. Egripalánka, Temesvár és Nagyszében körül naponta 50—60 vasuti kocsiból álló, katonákkal megrakott vonatok vonulnak. Egész Romániában nagy az izgalom a bizonytalan helyzet miatt. A vasuti robbantások napirenden vannak.

Az osztrák kormány

kölcsönt bocsát ki

Bécs, január 13. A Neue Freie Presse jelenti, hogy az osztrák kormány belső kölcsönnel akar enyhíteni a pénzügyi bajokon. A koronaékszerek egy részét kívánja a kormány lekötni a kölcsön biztosítására.

Az Osztrák-Magyar Bank működése

egyelőre változatlan marad

Bécs, január 13.

A Neue Freie Presse a következőket írja: A magy. kir. pénzügyminiszter ma meglátogatta Spitzmüllert, az OMB kormányzóját. A beszélgetés eredménye szóbeli meg egyezés a Bank és a magyar kormány között, amelyben a Bank kötelezi magát, hogy mint eddig tette, ezután is tovább vezeti Magyarországon a bankjegyzeteket.

A meg egyezést a legközelebbi időre várható jegyzékváltás fogja lezárni.

A pénzügyminiszter további szándékai felől is tájékoztatta Spitzmüllert.

Kijelentette, hogy a magyar gazdaság további menetéhez még több hónapon át szükséges az Osztrák-Magyar Bank együttműködése. További szándékairól nem tett kötelező kijelentéseket, különösen arról nem, hogy államjegyeket bocsássonak-e ki, vagy pedig bankot alapítsanak-e?

A beszélgetés folyamán szóba kerültek azok a nehézségek is, amelyek az állami bank megalakításának útjában állanak, különösen az, hogy ehhez a felszámoló be egyezése szükséges. A tárgyalások befejeződtek.

Amerika kilépett az ötös tanácsból

Nem vesz részt a párisi pékemű végrehajtásában.

Bécs, január 13. A Wiener Allgemeine Zeitung jelenti Párisból: A Petit Parisien szerint az Egyesült Államok kormánya nem képviselteti magát többé a legfőbb tanácsban. Az amerikai kormány értesítette a szövetségesek megbízottait, hogy Amerika mindössze tanúként vesz részt a nagykövetek értekezletén és hogy a Szövetséges és társult hatalmak megjelölés immár nem érvényes.

Ugyanez a bécsi lap jelenti Genéből, hogy a párisi amerikai nagykövet tényleg utasítást kapott arra, hogy ne vegyen részt a január 19-iki nemzetközi értekezleten és jövőre tartása távol magát a nagykövetek értekezletének üléséitől.

Városházáról.

Uj iparengedélyek. A városi tanács a csütörtöki ülésén Balogh István tanyai gazdasági malom fizemére kapott iparengedélye után 2000 kor., Ehrenreich Ignác szalonna, szarvasmarha és sertés-kereskedésre szóló engedélye után 4000 kor., Csalánosi Sándor hentesiparengedélye után 1000 korona városi illetéket szabott ki.

A sertésször jövedelme. Dr. Bauer Endre vágóhídi igazgató bejelentette a városi tanácsnak, hogy sertésször eladásából 17.000 korona jövedelem folyt be.

A hivatalos munka szünetelése az istentiszteletek idején. A belügyminisztertől a következő körrendelet érkezett a polgármesterhez: Állami létünk függ attól, hogy a keresztény nemzeti érzés megerősödjék. Nagyon fontos, hogy a szempontból annak, hogy a köztisztviselőket, akik a közönség ügyeinek intézésére és a népek tanácsokkal, utmutatásokkal való ellátására vannak hivatva, rendületlenül vallásérkölcsei világfelfogás hassa át. Szükséges tehát a tisztviselők vallásos érzésének ébrentartása és fejlesztése. Ezért kötelességemnek tartom gondoskodni arról, hogy a tisztviselők vallási kötelességeiknek eleget tessenek. Felhívom ennél fogva polgármestert, intézkedjék az iránt, hogy a hivatalos munka vasárnapokon és egyéb keresztény ünnepnapokon az istentisztelet ideje alatt az ügyeleti szolgálat fenntartásával az összes városi hivatalokban szüneteljen. — Csóka Sámuel a belügyminiszter eme körrendeletét kiadta az ügyosztályok vezetőinek megfelelő intézkedés végett.

Az iparengedélyek megadóztatása Moldován Miklós hadirokkant cipészipar-folytatására kért iparengedélyt, amely után a városi tanács 500 korona iparengedélyadót szabott ki. Ez ellen panaszt tettek a népjóléti miniszternél, rámutatván arra, hogy a hadirokkantak kenyérkeresetét előmozdítani köteles a hatóság, nem pedig iparengedélyadóval megnehezíteni. A népjóléti miniszter felhívta a kereskedelmi miniszter figyelmét a debreceni iparigazolványadóra, amely az ipar szabad fejlődésének akadály. Erre a kereskedelmi miniszter felhívta a városi tanácsot, tegyen jelentést arról az iparigazolványadóról, terjessze fel az erre vonatkozó szabályrendeletet. Dr. Tóth Emil tanácsnok a tanács mai ülésén terjesztette elő ezt az ügyet. A tanács azt jelenti a miniszternek, hogy a város a pénzügyi viszonyai leromlása folytán léptette életbe az iparigazolványadót. Az erre vonatkozó szabályrendeletet a közgyűlés elfogadta és fölterjesztetett jóváhagyás végett a belügyminiszterhez. Moldován Miklós esetében pedig azt jelenti, hogy a városi illetéket mérsékeltek 100 koronára.

Turó és vaj razzia Debrecenben

Másfél mázsa vajat koboztak el

Hetek óta panaszkodik a közönség, hogy a piacokon nem lehet se tejet, se vajat kapni, ellenben annál több tejtermék, különösen vaj szerezhető be a fűszer és csemege üzletekben. Persze, arról szó sincsen, hogy maximális áron lehessen vásárolni. A vaj és egyéb tejtermék drága csemege, amelyhez csak kivételesen gazdag emberek juthatnak.

A vaj kilója 155 koronára, a turó 60-80 koronára, a csemege juhturó 100 koronára van máximalva, de ha valaki onnyit akart vásárolni, azt kinevették. A vajért 200-280 koronát, a turó-félékért pedig 150-180 koronát vettek a kereskedők.

A nagy visszaélések meggátolása céljából tegnap a kir. ügyészség átiratot intézett a debreceni államrendőrséghez s felhívta, hogy tartson váratlan razziát az elárúsító üzletekben.

A razziát tegnap délelőtt tartották meg.

A detektívek hirtelen ocsaptak le az üzletekre. Mindenütt megállapították a példátlan árat. A készleteket elkobozták.

Körülbelül 1 méter mázsa vajat és 60-70 kg. turót koboztak el az árusítóktól, akik azzal védekeztek, hogy

a fa'usiaktól a maximális árnál drágábban szereztek be az árut

s így nem adhatták a megállapított áron.

A feljelentett 28 kereskedő és bodegás ellen

a gyorsított eljárás alapján indult meg a büntügyi vizsgálat.

Az illetők ügyében az uzsorabíróság fog itélni.

Az elkobzott vajat és turót valószínűleg holnap olcsón elárúsítják

A bérkoesitarifa felemelését kéri a bérkocsi ipartársulat

Kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak

A bérkocsi ipartársulat kérelme, amelyben a bérkocsiarifa felemelését kéri, ma került a városi tanács elé. A tanács érdemileg nem foglalkozott a dologgal, hanem kiadta véleményezés végett a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Az előjáróság és az árvizsgáló bizottság már foglalkozott a kérelemmel és a bérkocsi ipartársulat által kért viteldíj-tételek legújabbjait mérve, javasolják megállapítani az új tarifát.

Az egyfogatúak viteldíja.

Egyfogatú kocsin a viteldíj eddig volt az első félórára vagy azon alul nyolc korona, most kérnek huszonöt koronát, az előjáróság javasol husz koronát. Minden további negyedóra eddig volt négy korona, most kérnek tiz koronában megállapítani, az előjáróság is ennyit javasol. Fél napi viteldíj volt nyolcvan korona, most kérnek száznyolcvan koronát, az előjáróság javasol százhatvanat. Egész napi viteldíj százhatvan korona, most ehelyett kérnek háromszáz koronát, az előjáróság is háromszáz koronát javasol.

A kétfogatúak tarifája.

Az első félórán vagy azon alul eddig volt a viteldíj tizennégy korona, most kérnek harmincöt koronát, az előjáróság javasol harminc koronát. Minden további negyedóra viteldíja eddig hat korona, kérnek tizenöt koronát, az előjáróság is ugyanennyit javasol. A fél napi viteldíj eddig százhusz korona volt, kérik felemelni kétszázötven koronára. Ezt javasolja az előjáróság is. Az egész napi viteldíj eddig kétszáz korona, kérik felemelni négyszáz koronára. Ennyit javasol az előjáróság is.

A vasuti állomásról.

Nappal az egyfogatú tarifája volt nyolc korona, most kérnek husz koronára felemelni. Az előjáróság is ennyit javasol. A kétfogatú viteldíja tizennégy korona, most kérnek harmincöt koronára. Ennyit javasol az előjáróság is.

Ejfel egyfogatú viteldíja tizennégy korona, ezt kérik felemelni harminc koronára, ennyit javasol az előjáróság is.

Temetésekre.

A háztól egyfogatú viteldíja husz korona, amelyet ötven koronára kérnek

felemelni. Ennyit javasol az előjáróság is. A kétfogatú viteldíja harminc korona, amelyet hatvan koronára kívánnak felemelni. Ennyit javasol az előjáróság is.

A templomtól az egyfogatú viteldíját hatvan koronában kérik megállapítani, a kétfogatúét hetven koronában, ugyanennyit javasol az előjáróság is.

A Salvátorhoz az egyfogatú viteldíja tizenkét korona, amelyet harminc koronára kérnek felemelni. Ennyire javasolja az előjáróság is. A kétfogatú viteldíja a Salvátorhoz tizennyolc korona, ennyit javasol az előjáróság is.

Sétakocsizás, vidéki és sorompónkivüli fuvarok díja, valamint a löversenyterre való fuvar viteldíja szabad egyezkedés tárgya.

Végeredményben a törvényhatósági bizottság fogja megállapítani az új bérkocsi tarifát.

Ellopott családi ékszerek

Budapest, január 13. Genéből jelentik, hogy Eszterházy Mór gr. családi ékszereit, amely 180 millió koronát képvisel, ellopták. — A tolvajokat azonban már elfogták.

A kormány elhatározása Nyugatmagyarország ügyében

Budapest, jan. 13.

Nyugatmagyarország ügyében a kormány fontos elhatározásra jutott. Ennek következtében Nyugatmagyarország kinevezett főköormánybiztosa, gróf Sigray Antal, aki nem mondott le, elfoglalja hivatalát. Szó van arról is, hogy Lehar Antal báró átveszi a nyugatmagyarországi körlet parancsnokságát.

A nyugatmagyarországi képviselők ezzel az intézkedéssel meg vannak elégedve, bár még sok kívánságaik vannak, amelyek teljesítésre várnak.

Hiszek egy Istenben
hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni
örök igazságban,
Hiszek a jövődő
magyar ifjúságban,
Hiszek Magyarország
feltámadásában.

Az amnesztia rendelet nem vonatkozik internáltakra

Budapest, jan. 13. Több oldalról felvetették azt a kérdést, vajjon az internáltakra is vonatkozik-e a kormányzó amnesztia rendelete. Tomcsányi Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy a kormányzó kegyelmi elhatározásának ténye világosan jelöli meg azokat a kritériumokat, amelyek között a kegyelemre való előterjesztésnek helye van. Egyébként azokra vonatkozik az amnesztia rendelet, akik büntvádi eljárás alá eső cselekményekért vannak vád alá helyezve, vagy ilyen cselekményekért vannak elítélve. Miután az internálás nincs kimondva oly cselekmény miatt, amely a btk.-be üköl, világos, hogy az amnesztia internáltakra nem vonatkozik.

Szenzációs új regény.

Kánaán pusztulása

Két vaskos kötet.

Széprizi Balázs Béla két nagy kötetben érdekes, színpompás, izgalmas cselekvényű regényben írta meg ázsiai óseink dús, gazdag országának: Kánaánnak pusztulását, melyet gyönyörű vallásunknak, faji erényeinknek elhanyagolása, megtagadása miatt mért rá — a zsidók kezével — az Isten, a világtörténelem folyamán stereotípusosan ismétlődő módon: egy szépséges zsidóasszonynak az ország vezetői közé való küldetésével.

A csábos asszony — Judit, Eszter, Sára, Salome és a többiek példájára — Ráháb néven szerepel a jerikói királyi udvarban s kémtársaival félretolva a királyt, eltüntetve a királynét, vérre menő harcot folytat a veszedélyt felismerő és az ellen kétségbeesetten védekező királykisasszony s annak főrangú környezeté ellen. Ez a küzdelem adja a páratlanul izgalmas regény főcselekvényét is, mert a szép Ráhábnak a politikai ok mellett azért is küzdeni kell Gerle királykisasszony ellen, mivel Józsué, a zsidóhadak fővezére, elbetegetett Gerle után; az a Józsué, akibe pedig Ráháb boldogult halálosan bele, éppúgy, mint Ráhába a zsidó főkem: Káleb. A monumentális mű gyönyörű, keleti színpompás képek, káprázatos jelenetek egész kincs tárházot mutatja be a történelmi, néprajzi, lélektani és nyelvészeti adatoknak, dognaknak, szókincseknek.

Tudós és laikus egyaránt rendkívül élvezettel és mélységes tanulsággal olvashatja, miközben a mi Kánaánunknak idegenektől meggyalázott magyarságában feltámadt a nemzeti önérték, ujjaszületik a hit, felébred az öserő s helyes irányba tereli a folyton visszatérő zsidókérdést is, amelynek megnyugtató, végleges megoldása közérdeke nemcsak hazánknak, hanem a világnak is.

A regényt a Nemzeti Irodalmi és Nyomdai R.-T. adta ki s belső tartalmához méltó impozáns, gyönyörű magyaros köntösben a Pallas állította elő.

A szenzációs és a fővárosi sajtó által hasábkon keresztül méltatott mű a Debreceni Újság kiadóhivatalában kapható.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY könyvkereskedőhöz,** Szent-Anna és Varga-utca sarok.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem or szág
Egész Magyarország — mennyország

A pénzügyminiszter visszatért Bécsből. Budapestről jelentik: Hegedüs Loránt pénzügyminiszter csütörtökön délután Bécsből visszaérkezett Budaestre.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ref. egyház presbiteriuma január hó 15-én, szombaton délután 3 órakor gyűlést tart.

Tavasza itthon lesz minden hadifogoly. A honvédelmi miniszterium három bizottságot küldött ki Szibériába, a még ott szünetelő magyar hadifoglyok összegyűjtésére és Vladivosztocka irányítására. A bizottságok végigjárják egész Mandzsuriát, Kamcsatkát, Nikolajevszk, Szahalmi, Csita és Verchne-Udinszk környékét, felkutatják a falvakban és a munkahelyeken szétszórta magyarokat és intézkednek hazaszállításukról. Remélik, hogy tavaszra valamennyi hadifogoly itthon lesz. Segélyezésükre és ellátásukra 26 milliót adott össze a magyar társadalom.

A Baross Szövetség január 15-iki, szombati műsoros, zártkörű ülése este 8 órai kezdettel lesz az Arany Bika földszinti termeiben. Jegyek meghívóval előre válthatók a Nizzai virágcsarnokban és este a pénztárnál.

Valutapiac. Budapestről jelentik: Napoleon 1770—1800, dollár 548—560, francia frank 35, márká 822, sokol 66, lei 757, dinár 15—14'90, osztrák korona 82.

Egy anya halalos ítéletet kért a fia ellen. Francia lapok jelentik, hogy a danzigi esküdtszék előtt a 28 éves Bena József gazdájának meggyilkolása és kirablása miatt állott, aki már más egyéb bűntetteket is elkövetett. Édesanyja kérte az esküdtszék, hogy az egyedül igazságos halalos ítéletet mondja ki. Az esküdtek teljesítették kívánságát.

Főllázdát Leninék kínai terrorcsapat. A „Gazetta Warsavska” írja: Moszkvában a Leninék kínaiakból álló terrorcsapata vezetőinek kegyetlensége miatt főllázdát.

Kevés szén jött. A közvilágítási vállalat részére szerdán negyven tonna szén érkezett a korlátozott üzemhez naponta szükséges nyolcvan tonna helyett.

Megint letartóztattak egy magyar papot. Losoncra jelentik nekünk: A huszita érzelmi csehtől párt agitációja következtében a felvidéki papság elleni erőszakoskodások egyre szaporodnak. Legutóbb Neumann János divényi plébánost tartóztatták le a csehi csendőrség. A letartóztatás az egész megyében nagy megrázkóztatást keltett.

Egy alvajáró rémtette. Borzalmas eset történt a minap Newyorkban. Egy brooklyni szabó, a lengyel származású Slepicka, anyagi gondok következtében súlyos idegbajt kapott és szomnambulizmus tünetei mutatkoztak rajta. Egy éjszakán felkelt és úgy, álmában borotvával elvágta a felesége nyakát. Ekkor hirtelen felébredt és kétségbeesésében átmettette a saját torkát. A meggyilkolt asszony mindössze huszonhárom esztendő volt.

A virilisek névjegyzéke. Az igazoló bizottság csütörtökön délután tartott ülésén vette tárgyalás alá a legtöbb adót fizetők névjegyzékét, amelyből a virilisek névjegyzékét állítják össze.

Kivégzett rablógyilkosok. Székes éhévéről jelentik, hogy ott ma kivégezték Makó Mihály kocsiát, aki karácsony másodnapján rablógyilkosságot követett el. Ugyancsak kivégezték Nagy István földművest, aki a múlt év nyarán vadászás közben agyonlőtte a vadért. — Miskolcra táviratozzák, hogy nem hajtották végre a halalos ítéletet Back Dénesen, a tiszakeszi rablógyilkoson.

Új szénbányák Északbaranyában

A Szászvár-Esztergomi bánya részvénytársaság furásai. — A kincses Mecsek. — Megkezdődik a széntermelés

A múlt hónapok egyikén, nem is olyan régen egy angol bányamérnök járta be a Mecseket és az annak lábánál elterülő bányákat. Nagy érdeklődéssel nézte és tanulmányozta a hegy geológiai alakulatait s mikor utját bejelezte, a következő szavakkal bucsuzott el:

— Önök nem is tudják, milyen kincseket rejt magában a Mecsek. Valószággal tiszta szénhegy, csak ki kell aknázni...

Mig finom porosz szentet kaptunk jó olesón Németországból, mig a nagy erdélyi szénmedencék a miénk voltak, addig alig vettük jól szemügyre a Mecseket. Egy nagy világkatasztrófnak, országunk feldarabolásának kellett bekövetkeznie, hogy ezt megérjük. A folytonosan fokozódó szénhiány mindjobban és jobban rákényszerít a még felderítetlen földrétegek kipuhatolására és természeti kincseinknek kiaknázására.

A Mecsek alján az első szénbánya a szabócsi volt. Ez sincs még talán 100 éves sem. És ehez a bányához fűződik Pécs anyagi felvirágzása. A nagy Pécs bányatelep — szabócsi szénmedence csak ugy dönti a szentet — jelenleg: a szerbek részére.

A Mecsek északi oldalán csak jóval később kezdődött meg az aknázás Komló környékén s jóval később a Mecseknek

Duna felé húzódó völgyeiben. Itt az u. n. Szászváresztergomi bánya részvénytársaság nyerte meg a kutatási jogot. Először Szászvárt nyitottak aknákat, majd Mányokra mentek az aknászok. Ez a két alig évtizedes bánya ma már naponta 18—20 és fél vagon szentet termel.

Az intenzív kutatás azonban csak ebben az évben kezdődött meg a Szászvár-esztergomi társaság részéről. S amerre a bánya mérnökei feltörték a föld burkát, mélybe furtak, mindenhol nagy és gazdag széntelepekre bukkantak.

A múlt 1920. évben új és eddig ismeretlen széntelepekre találtak Váralja, Nádásd, Ófalu, Magyarreggy, Kisujbánya és Püspökszentlászló közelében. Ezeknek az új felelpeknek kiaknázása még ebben az évben megkezdődik és jelentékenyen hozzájárul majd Csonkamagyarország széntermelésének fokozásához. — A most alig két-három hónapja fellárt mázai bánya pl. 3 vagon szentet ad naponta. Sokat ígér különösen az Ófaluban megnyitott akna.

A szakkörök remélik, hogy még a mostani termés Mecsek északi oldalán levő bányákban naponta 65 vagon, ez év végére elérni a 100, sőt a 120 vagonot is.

Ha Baranya felszabadul, a Mecsek déli oldalán is megkezdődnek a furások.

A leopárd gyermek.

Meseizü, de aki hazahozta Indiából, Stuart Bacher, komoly, szavahihető természettudós, aki jótáll érte, hogy nem mese, hanem igaz történet. A dsungelek hazájában, Donghiban, Angol-India egyik falujában, egy asszony éppen rizst aratott, mikor két kelyök leopárd támadta meg. Hallván kiabálását, benszülőttek siettek segítségére s a két vadat agyonverték. Az eset azon a vidéken fel se tűnt. Két nappal később ugyanaz az asszony ugyanazon a helyen dolgozott; egyszer csak egy leopárd, valószínűleg a két fiatalnak az anyja, ugrott rá, meghiépergette aztán a közelben gyékényponyván fekvő kisedet kapta fel s elrohant vele. Nyomban hajtóvadászokat indítottak elene; de nem akadtak nyomára. Ez három évvel ezelőtt történt. A múlt nyáron idegen vadász érkezett arra a vidékre a benszülőttekkel a dsungelbe vezetette magát. Fel napijáró földre Donghitól, leopárd szökött fel. Egy lövés, a vad megsebesült, de elmenekült. A vadász utána. Még egy lövés. A vad éppen egy barlang szájához bukott fel. A vadász bement a barlangba, ahol nagy meglepetés várta. Három leopárdkölyök társaságában egy majomféle ugrándozott. Amint a vadász megpillantotta, feléje rohant, hogy megharapja. De gyenge volt, könnyen megfékeztek. Megállapították róla, hogy gyermek. Nem volt könnyű munka hazavinni falujába, ahol az anyja ráismert. Szegényke teljesen elvadult már. A tyukokat megtámadta és szétépte. Stuart Bachernek alkalma volt látni és megvizsgálni. A gyermeknek mind a két szemét elborította a katarakta (a szemlencse elhomályosodása), mely betegségben majdnem minden leopárd szenved.

Lopják a fát. Szóke Aladár dr. ügyvéd és gazdálkodó azt a panaszt tette a rendőrségen, hogy az éjszaka Kossuth-utca 8. számú házban lévő lakásáról egy fél öl fát loptak el. A rendőrség a vakmerő tolvajokat keresi.

A marokkói sáska elleni védekezés.

A földművelésügyi minisztériumtól leirat érkezett a városi tanácshoz, amely szerint számolni kell azzal a veszedelmes lehetőséggel, hogy a marokkói sáska a folyó évben a törvényhatóság területén esetleg nagyobb tömegekben lép fel. Elrendeli a miniszter, hogy a Hortobágy pusztá s általában a város egész külterületére a folyó év április 15-től július 31-ig a legszigorúbb hatósági felügyelet alatt tartassék.

Sertéstől halálra sebzett fiu. Szentendről telefonálják, hogy a múlt héten megrendítő szerencsétlenség történt Szentetornya községben. Rozsnyai Mihály tizenegy éves fiú egy feldehített kanerest megtámadta, homlokába, majd karjába harapott és agyarával a gyermek gyomrát is felhasította. Noha nyomban beszállították az orosházi kórházba, nem tudtak rajta segíteni. A kis Rozsnyai-fiu nagy kínok között meghalt.

Öngyilkos primadonna. Kallai Jolán a pozsonyi színtársulat primadonnája öngyilkosságot követett el. Tettének oka családi viszálykodás.

Elfogott tolvajleány. A rendőrség tegnap elfogta Suszter Róza nevű leányt, aki ellen Goldstein Piroksa Kossuth-utca 8. szám alatti lakos panaszt tett nagyobb lopás miatt. Suszter Róza a múlt héten ezeket erő fehéreműt szedett össze s azzal megszökött. A városból nem távozott el. A rendőrök felismerték letartóztatták.

Öngyilkosság a temetőben. Szentendről jelentik: A beregháti temetőr jelentést tett a rendőrségnek, hogy a temető egyik kőkeresztjén egy felakasztott ember hullája lóg. A rendőrség megállapította, hogy a szerencsétlen ember Baranyai Sándor nevű kilencven esztendő körüli földmunkás.

Feltört kirakat. Az elmúlt éjjel Sugár Dezső kereskedő kirakatát ismeretlen tettes feltörte és onnét 12 darab fejkendőtt lopott el. A kendők ára néhány ezer korona. Sugár feljelentésére a rendőrség a betörő után nyomoz.

Két oláh miatt hat magyart ilélték halálra Erdélyben. Szolnokdomboka-megyében, a bálványosváraljai tanyák egyikén lakodalmat ültek. Este tíz óra után két oláh katona topant be a lakodalmas házba, ahol a magyarokat gyalázza, akartak a vendégek közé telepedni. A jelen volt magyar legények rátámadtak a becsméltedőkre, akik rövid pillanatok mulva holtan kerültek ki kezeik közül. A kolozvári oláh hadbírósgon most itélkeztek ez ügyben. Gergely Dávid, Puskás András, Viski Ferencz, Székely Károly, Moldován János és Dénes Károly földműveseket halálra, Kerekes Jánost 20 évi Kerekes Dánielt, Lukács Ferencet és Szakács Danit 10 évre, Marton Ferencz gazdálkodót pedig életfogytiglani kényszermunkára ítélték.

Rendőri hírek. Hüse János Dombos tanyai lakostól a napokban 8 pár tyukot loptak el. Tegnap a Rákóczi utcai piacon a tyukokat állítólag felismerte Gál Józsefnél, aki árusította. Az eljárást megindították Gálné ellen. — Silberer Ede Csapó utcai lakos panaszt tett, hogy a lakásáról 2 arany gyűrűt elvittek. A tolvajt keresik.

Álarcos bál a „Royalban” e hó 16-án, azaz vasárnap d. u. 4 órai kezdettel. Belépő díj 15 kor. és a vigalmi adó.

Aranypille II. a „Meteorban”. Jegyeket előre lehet váltani Szombaton d. e. 10 órától.

A Napsugár harmadik műtárgyárverése február 2-án d. u. 4 órakor. E célra átvész a lap kiadóhivatala (Piac-u. 10. I.) minden nemű művészi becsű antik vagy modern használati és luxus tárgyat. Hivatalos órák 9—2-ig.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héra kézimunkaüzlet, (fehéremű javítóval.)

A Margit fürdő állandóan nyitva.

Fancsovits nővérek vasárnap délután 7 órai kezdettel ösztáncot rendeznek az Angol királynőben.

Állandóan kellemesen fűtve van Liener és Berzéki fényképészeti műterme, Csapó-utca 1.

Szabadalmazott hirdető táblákra

hirdetések feladása további intézkedésig a „DEBRECZENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető! EGY NAPRA 3 KORONA!

Világhírű Gyúktis filc **KALAPOK** divatos formákban és színokban Frank Edénél a megyeháza mellett

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászlai és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközölhetnek.

Már a verebek is csiripelik

Arany, ezüst, platina, briliáns, hamis fogak, régi arany ezüst pénzekért a legmagasabb napi árt fizet **Benedikt Jenő** ékszerész, Verbeczy-u. 2 (Iparkamara.) Ékszeresek, órák nagy választékban. — Elsőrendű sajtótitkár úrnál

Ugyanott: **GRITSCH** régiségkereskedő

Mit követelünk vissza Ausztriától?

A Bécsbe hurcolt magyar kulturkincsek. — Kimerítő jegyzék van a műkincsekről.

Czakó miniszteri tanácsos nyilatkozata.

(A Nemzeti Ujság tudósítójától.) A békeszerződés mégsem akarta, hogy egészen mostoha gyermekeknek tartsanak bennünket, ezért nekünk is biztosított egy sovány jogot. Megajándékozott bennünket azzal, ami a miénk volt. Megengedte, hogy visszaköveteljük Ausztriától, amit évszázadokon át kihurcolt s mint tulajdonukat birtokolta és most, ugylátszik, a forradalom enyveskező jogán Ausztrifikált. Szerdán kezdődött az erre vonatkozó tárgyalás a közös vagyron felosztására s ennek keretén belül visszaköveteljük a bécsi múzeumokban levő magyar műkincseket, értékes történelmi értékeket is. Fölkerestük Czakó Elemér dr. miniszteri tanácsost, akihez a bécsi magyar műkincsek ügyének gondozása tartozik, aki a következőket mondta munkatársunknak:

Magyarország teljesen felkészülve megy a tárgyalásra. A Kállay Tibor dr. államtitkár vezetésével működő Felső-művelődési Hivatal megállapította már a felszámolás mikéntjét. A kulturkincsek felszámolását pedig egy másik bizottság készítette elő, élen Wallacis Gyula hárral, tagjai közt csupa muzeumi direktorok és tudósok vannak.

Arra nézve, hogy milyen nevezetesebb műkincseink vannak Ausztriában és mit követelünk vissza, Czakó miniszteri tanácsos a következőkben nyilatkozott:

Ausztriának nem volt történelme s történeti múltja. A Habsburg-uralkodók szívesen egészítették tehát ki gyűjteményeiket kincses Magyarországból. Már a mohácsi vész után civített II. Lajos kincstárát és szabadon harcoltak az országban. Bécsbe rendelték Budavár, Győr, Esztergom, Sziget stb. értékesebb tárgyait. A Thurzó-, Forgács-, Homonnay-, Báthory-családoktól szép szóval, másoktól, mint pl. a Zrinyiek, Rákócziak, Thökölyök és Nádasdyaktól elkobozással szereztek kincseket. Mátyás király

könyvtárának nagybecsű példányaitól kezdve történelmünk irrott emlékei közül ott vannak Anonymus, Kézai, Turóczi, arpadházi Boldog Margit, Hacz Márton kódexei; a Zsámboki-, sok egyházi és kolostori könyvtár; Vitéz János levelei, II. Ulászló számadáskönyve és még nagyon sok más. Ott van Mátyás és Beatrix domboru képe, Bocskay koronája, II. Lajos páncélya, Zrinyi Miklós és Thurzó György fegyverei stb. A bencések panonhalmi éremgyűjteményét még ma is elkülönítve őrzik a volt udvari éremtárban.

Külön kancelláriai rendeletek intézkedtek arról, hogy ha Magyarországon valamit kiáznak a földből vagy valami leesik az égből, akkor azt el kell vinni a bécsi múzeumokba. A kincseletek közül Bécsbe szállították a báttaszéki, ó-szőnyi, ceki, tiszaszőlősi, ó-huttai, kisköszegi, csepeli és köszegi leleteket, köztük az ugynevezett Atilla-kincsét, meteoritokkal s más tudományos leletekkel együtt. Ellenben megengedték a magyar kincstárnak, hogy a találokat illető egyharmadrészt díjat kifizethesse.

Bach-korszakban még egyszerűbben ment. A Magyar Nemzeti Múzeumból elvitték a fegyvereket és vértzeteket.

A megegyezés, ha az osztrákok a becsületes osztozkodás álláspontjára akarnak helyezkedni, nem lesz nehéz, mert a műkincsekről 1875-ben igen kimerítő jegyzék készült, amelynek alapján, ha nem is teljességgel, de igen bő részletességgel meg lehet alapozni jogigényünket. Körülbelül 60 milliárdra becsülik azt az értéket, amit az osztrák szomszédtól így vissza követelünk.

A tárgyaláson Magyarországot Gratz Gusztáv bécsi követünk, Nickel osztálytanácsos, Szalay osztályfőnök, továbbá Károlyi Árpád, a közös levéltár feje fogja képviselni.

Francia lap

a magyar nyomorról.

A menekültek sorsa rosszabb a vándorolmányokénál. — Magyarországot nem a háború hanem a trianoni béke teszi tönkre.

Párisból érkező jelentés szerint a szélső radikális Le Lanterne Budapest karácsonyáról cikket közölt. Beszámol arról, hogy csak kevesen vehettek részt a karácsony-előtti bevásárlásokban, hogy az ünnepek alatt minden forgalom szünetelt, majd a menekültekről a következőket írja a lap:

Különösen elviselhetetlen a menekültek nyomora, akiket a régi Magyarország területéről üldöztek el a románok, szerbek és csehek. Budapest pályaudvarainak rakodóvágányain végtelen sorban állanak a rossz állapotban levő vagonok, melyekben több ezer menekült család gyermekekkel és megmentett ingóságaikkal talál menedéket. Vízet is csak nehezen tudnak szerezni és fát a fűtéshez. Így tehát ezek rosszabbul vannak elszállásolva, mint a vándorcigányok.

A lap ezután a nyomorgó gyermekek jötevéjének, a népszerű Pedlow kapitánynak nyilatkozatát idézi, amely szerint Budapest nyomora példátlan.

Sok mindent megtettek már — mondja a kapitány, hogy Ausztrián segítsenek, de majdnem semmitsem a magyarokért. A közepes osztály épp olyan szegény, mint a munkásosztály. Ismeretek magasarangu hivatalnokokat, kik utolsó ruhadarabjaikat is eladták, hogy kenyeret szerezzenek családjuk számára.

A cikk a következő szavakkal fejezi be beszámolóját: Két évvel a háború befejezése után kérdezzük, hogy mi lehet az ilyen nagy nyomornak az oka?

A magyarázat a békeszerződésben rejlik. Nem a háború ásta alá Magyarországot, hanem a béke, amelyet ráerőszakoltak.

Remény van a békes megegyezésre a nyugalmagyarországi kérdésben

Gratz Gusztáv követ nyilatkozata.

Bécs, január 12. A nyugalmagyarországi kérdésről Gratz Gusztáv dr. bécsi magyar követ ma nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársa előtt és többek között a következőket mondotta:

A „Temps” cikke a nyugalmagyarországi kérdésről Magyarországon kedvező hatást keltett. Kétségtelen bizonyítékát látják ebben annak, hogy az Ausztriával való békes megegyezés szándékát az antant, különösen Franciaország megértéssel fogadja. Az úgy barátságos kezelésének szándéka — amelyet osztrák részről bizonygatnak — magyar részről is megvan s így remélhető, hogy ez nem is lesz eredménytelen. A két felfogás közt csak az a különbség, hogy Ausztria csak az átadás után akar tárgyalni, míg Magyarország szerint a barátságos megegyezésnek előbb kell létrejönnie. A magyar álláspont mellett sz. I, hogy a békeszerződés értelmében valóságos tárgyalás csak Ausztria és Magyarország között egyedül nem is volna lehetséges, mert a szerződés kimondja, hogy azonnal vegyes antant-bizottság, melyben Ausztriát és Magyarországot csak egy-egy tag képviseli, veszi kezébe az ügyet. Magyarország részéről remélik, hogy ebben az ügyben még jókor lehetséges lesz barátságosan megegyezni.

Színház.

Csokonai-színház. Heti műsor.

Pénteken: Muzgófényképek, bohózat 3 felvonásban B) bérletben.

Szombaton: bérletszünetben Cigány szerelem, operett.

Vasárnap délután: Debrecenbe kéne menni, operett.

Vasárnap este: A cigány, népszimű 3 felvonásban.

A Csokonai színház jelentése.

Pénteken B bérletben tisztviselőkedvezmény: „Muzgófényképek”. — Szombaton bérletszünetben: „Cigány-szerelem”.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — 3 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

APRO HIRDETÉSÉK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tizenöt koronába kerül, minden további szó egy korona ötven fillér. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög husz korona, minden további szó két korona.

Levelzés

„Megbántam” jelégének levél ment, kérem átvenni. 674

Ajánlat

Régi pipák nagyon szépek, kaphatók Schwarz pipánál, Városházával szemben. 667

Alma állandóan kapható Simonffy-utca 11. sz. alatti pincében. 654

Nagy mosás csak kismosás Mythossal! megtakarít: időt, pénzt, szappant, fűzelőt. Jótállással kapható: Arany Angyal gyógyszerárban, megyeháza mellett. 33

Telegdi fürdőüzem átadó berendezéssel vagy társulok, értekezni a fürdőben délelőtt. 697

Féléves malacot adok annak, aki nekem szoba, kanyha és mellékhelyiségekből álló lakást kerít, esetleg cserébe ad baromfiartással, cím a kiadóban. 675

Butorozott utcai szoba intelligens ur részére kiadó, cím a kiadóban. 681

100.000 koronáig fizetek főtéren vagy közlekedési üzlethez belépéséért, közvetítéséért, cím a kiadóban. 676

Csapó-utca 91. alatti egyszoba, konyha lakásom elcsorélnám hasonlóval, értekezni a cipész üzletben. 674

Kereslet

Aranyat-ezüstöt briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 684

38 éves nő gazdasági állást keres magános urnál, vidékre is elmegyek. — Özv. Kiss Sándorné, Darányi-telep 80 Püspökudvány 663

Házmasternek gyermektelen házaspárt keresek. Péterfia 16. 673

Elveszett 12-én este Sárközi üzletől Mester-utca 19. számig egy ridikül 100 koronával. Megtaláló a pénzt tartsa meg, csak a ridikült a fenti címre sziveskedjen elhozni, 3 ajtó. 699

Jó száraz kamara vagy pince butor beraktározására sürgősen kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 32

Tanulókat kerestünk mielőbbi belépésre Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság, Piac-utca 41. 29

Önállóan dolgozó kézi varró és tanuló lányt keres Fülöp Mariska, Piac-utca 7. 700

Pénztáros kisasszony felvétetik. — Eckhardt György cég, Árpád tér 39 sz. 698

Elsősztályú varrott munkások felvétetnek. Dregán cipőszalonjában, Király-utca 5. 694

Keresek trágyát aki kiishordaná a szőlőmben. Jelentkezhetnek Dregán cipő szalonjában, Király-utca 5. 693

Kifutó fiút alkalmaz azonnali belépésre dr. Szelényi, Péterfia utca 46. 688

Jó megjelenésű leányt kiszolgálni felvesz Kenderessy Dezső órák és ékszerész, Csapó-utca 12. 687

Gyűjtő vesz mindennemű régiséget, mint kép, porcellán, üveg, mesterhegedű, butor, perzsaszőnyeg, óra, ékszer stb. Címe a kiadóhivatalban 686

Jobb cipész segédekét állandó munkára felvételnek Weinberger cipőgyárban, Piac-utca 19., az udvarban. 685

Házat vennék 240.000 koronáig. Értekezni vasárnap Erdéyné Agárdy-utca 14. 684

Butorozott szobát keres bányászati akadémikus jobb családnál. Címet a kiadóba kér. 703

Kisbáb üzlethez keresek női confectió részére a Fő-utcán vagy környékén. Cím a kiadóban. 675

A lakásügyek újabb rendezése.

Budapest, jan. 13. A lakásügy új rendezése van folyamatban. Hétfőn már elvégezték az igazságügyminisztériumban az utolsó simításokat is az új rendeleten, amely február elején fog megjelenni. Az új rendelet biztosítja a háztulajdonosoknak a fölmondás jogát, azonban a fölmondást csak a bíróság érvényesítheti.

A francia kormány megbukott.

Páris, jan. 13. A Legues-kormány lemondott. A sok miniszterelnök-jelölt között a legnépszerűbb Briand

Fűtő felvétetik

a Debreceni Első Takarékt. bérházában. Jelentkezni lehet a házielügyelőnél

Keresek

kettő vagy három sertés hizlaláshoz alkalmas helyiséget, hol a gondozást is vállalják megegyezés szerint. Cím a kiadóban. 655

15-re

vagy 1-re uri kis családhoz szakácsnő vagy szobaleány felvétetik. — Közelebbit Deutsch fűszerüzlet, Piac-utca 1. 704

Eladás

Eladó öt mázsa szemes tengeri. Gönczi-utca 3. kollégium mellett. 690

Eladó a Bánkon 5 és fél hold föld. Miklós-u. 7. 692

Két pár használt, de jó 41-es férfi cipő, továbbá korpá eladó. Rákóczi 23. 691

Babapólya huzatok, hosszuk és szögletesek, férfi fehérművek eladók. Tisztviselő-telep III. utca 6. sz. 627

Antik óra gyönyörű példány, eladó, Gramantik órásnál, Piac-utca, Bikával szemben. 686

Szondi-utca 5. számú ház eladó. Értekezni Nagyerdő vitorony-nál. 643

Eladó gyermekkönyvek jutányos árrban. Hatvan-u. 11. sz. 682

Diványok, hencserek, székek, ingafalóra, Singer szabó varrógép, himzőgép, függönyök, függönytartók, szekrények, ágyak stb. Arany János 36. 687

Fraak és egy bordó női halcsontos bársony derék eladó. Jókai 9-B. 679

Eladó mindennemű butorok, ebéd-15, hencser, divány, gyermekkoscsik, Butor féleket veszek. Pribil, Csapó-u. 28. 6036

Eladó tálbunda apozon bélessel és Ferenc József kabát, mellény. Kétfalóm-u. 17. 673

Eladó egy szép nagy asztalkonyha Barna-u. 12. szám. 702